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C Â M A R A  M U N I C I P A L  D E   M A U Á 
 
 
 
 
 

AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA PELA SECRETARIA DE FINANÇAS 
DO MUNICÍPIO DE MAUÁ,  

EM CONFORMIDADE COM A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL,   
REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2020.  

 
 
 

 
PRESIDENTE – VER. MANOEL LOPES DOS SANTOS. 
 
 

SECRETÁRIO DE FINANÇAS – SR. VALTERMIR PEREIRA. 
 
 
 
 
 

 
- Às 09h14min, o Senhor Presidente, Vereador Manoel Lopes dos 

Santos, dava por aberta a presente Audiência Pública - 
 
 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Bom dia a todos. 
Declaro aberta a presente Audiência Pública, realizada em 

conformidade com o parágrafo 4°, artigo 9°, da Lei Complementar n. 101 – Lei de 
Responsabilidade Fiscal, regulamentada nesta edilidade pela Resolução n. 04, de 25 
de outubro de 2001. 

Por motivo da pandemia, Covid19, ocorre, com respaldo da resolução 
02, de 24 de março de 2020, essa audiência que refere-se ao 1º quadrimestre de 2020, 
conforme a legislação.  
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Refere-se, portanto, aos meses de janeiro, fevereiro, março e abril de 
2020. 

A presente audiência, virtual, de acordo com a citada Resolução, 
constará das seguintes partes:  

Exposição pelo representante do Poder Executivo; manifestação dos 
parlamentares; manifestação dos representantes de entidades; manifestação dos 
presentes; réplica pelo representante do Poder Executivo e pelos Secretários 
Municipais citados nas exposições e encerramento.  

Quero registrar que o Sr. Prefeito, Átila  Jacomussi,  foi oficiado, bem 
como os Secretários Municipais, e que, em conformidade com o parágrafo 4º, do 
Artigo 36, do Regimento Interno, a convocação da presente audiência virtual foi feita 
por publicação eletrônica no Diário Oficial do município em 18 de maio, portanto, 
dentro do prazo estabelecido, ou seja, 10 dias de antecedência. 

Quero registrar que a Câmara informou que esta Audiência está 
aberta à participação da população, sendo transmitida ao vivo pelo portal da Câmara 
Municipal, na internet, e que todas as perguntas e manifestações, inclusive da 
imprensa, podem ser encaminhadas, a qualquer momento, ao email 
audienciapublica@camaramau.sp.gov.br. 

Quero registrar e agradecer a presença do Secretário, senhor 
Valtermir Pereira, que fará a exposição do relatório relativo ao cumprimento das 
metas fiscais. 

Quero ainda agradecer a todos que nos acompanham nessa Audiência 
Pública, através do portal da internet. 

Registrar e agradecer a participação dos senhores Vereadores Admir 
Jacomussi, pastor José, Ivan, Gil Miranda, Marcelo de Oliveira, nosso Presidente, 
Vereador Neycar, Vereador Bodinho, Vereador Cachorrão e o Vereador Chico do 
Judô. 

Se por acaso houver assessor de algum Vereador, favor se pronunciar, 
para que nós não deixemos de anunciar a presença. 

Na sequência, de acordo com o regulamento, teremos a exposição 
pelo Secretário de Finanças, lembrando aos participantes que nos acompanham via 
internet que podem enviar suas perguntas para o email 
audiênciapublica@camaramaua.sp.gov.br, não esquecendo de colocar a sua 
identificação e da entidade que representa. 

Lembrando ainda que a manifestação das entidades municipais 
deverão ter o prazo máximo de 05 minutos cada uma, e para os munícipes 02 
minutos.  

Com a palavra o Secretário Valtermir Pereira. 
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O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 
– Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por essa oportunidade, por essa 
evolução tecnológica, de nos dar esperança de enfrentar essa pandemia. 

Quero cumprimentar a todos, ao Presidente dessa nossa audiência, 
todos os Vereadores da Câmara que estão presentes, munícipes que nos acompanham 
e a imprensa. 

Estou aqui representando o nosso Prefeito Átila Jacomussi para 
demonstrar as metas fiscais que foram executadas no primeiro quadrimestre de 2020, 
no período de janeiro a abril. 

A Lei de Responsabilidade é um instrumento da Constituição que nos 
dá a oportunidade de demonstrar como está sendo executado o governo do município 
pelos atos da Administração.  

Vamos começar com a apresentação. 
 
 

 
(Nota da Taquigrafia: neste instante o Secretário de Finanças 

inicia a apresentação do relatório).  
 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS  
Quero agradecer a atenção de nossos nobres Vereadores, dos 

munícipes que estão nos acompanhando e da imprensa que também está. 
Colocamo-nos à disposição para esclarecer aquilo que nós tivermos 

condições de responder.  
Como as perguntas serão através de email, nós nos prontificamos a, 

se não for possível estar respondendo nesta audiência, de encaminhá-las aos 
munícipes que nos mandarem as perguntas e à imprensa. 

Muito obrigado a todos. 
Deus abençoe e nos proteja nesse período que estamos vivendo. 
Muito obrigado. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Quero agradecer também a presença do 

Vereador Samuel Enfermeiro, do Vereador Ozelito e do Vereador Tchacabum, que 
estão também aqui com a gente nesta Audiência Pública. 

Obrigado pela presença de todos vocês.  
Feita a exposição pelo Sr. Secretário, teremos agora a manifestação 

dos Srs. Vereadores, de acordo com a Resolução. 
Os senhores terão 05 minutos para manifestar-se. 
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Para não termos dificuldades, vou fazer uma chamada para saber 
quem vai fazer o uso da palavra com questionamentos. 

Vereador Admir Jacomussi, o senhor vai usar a palavra?   
Sim ou não? 
 
 
O VER. ADMIR JACOMUSSI – De momento, as exposições do 

Secretário de Finanças me satisfazem. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador pastor José? 
 
 
O VER. JOSÉ DA SILVA, PASTOR JOSÉ – Não. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Ivan? 
Vereador Gil Miranda? 
 
 
O VER. GILDÁZIO ESTEVÃO DE MIRANDA, GIL 

MIRANDA – Sim. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Marcelo de Oliveira? 
 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Sim. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Manoel Lopes, sim. 
Presidente Neycar? 
 
 
O VER. VANDERLEY CAVALCANTE DA SILVA, NEYCAR – 

Não. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Bodinho? 
 
 
O VER. VLADIMILSON GARCIA, BODINHO – Sim. 
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O SR. PRESIDENTE – Vereador Cachorrão? 
Não. 
Vereador Chico do Judô? 
Vereador Samuel Enfermeiro? 
 
 
O VER. SAMUEL FERREIRA DOS SANTOS, SAMUEL 

ENFERMEIRO – Não. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Ozelito? 
 
 
O VER. OZELITO JOSÉ BENEDITO, IRMÃO OZELITO – 

Sim. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Tchacabum? 
 
 
O VER. HELENILDO ALVES DA SILVA, TCHACABUM – Não. 
 
 
O VER. OSVANIR CARLOS STELLA, IVAN – Não. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Então nós vamos começar a liberar a fala 

para o Vereador Gil Miranda. 
Vereador Gil Miranda com a palavra. 
 
 
O VER. GILDÁZIO ESTEVÃO DE MIRANDA, GIL 

MIRANDA – Bom dia a todos. 
Quero cumprimentar o Secretário Valtermir, o Presidente da 

audiência, Manoel Lopes, e em nome dele cumprimentar todos os Vereadores. 
Cumprimentar também a Arlinda e em nome dela todos os funcionários, servidores, 
que estão fazendo acontecer essa transmissão da audiência pelos bastidores. 

Secretário, quero aqui expressar a minha confiança nos dados 
apresentados pelo senhor. 

Fiquei satisfeito com a vossa apresentação. 



                                  
 

 6

CÂMARA MUNICIPAL DE MAUÁ 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

Estamos em um momento delicado, uma epidemia na Saúde e logo 
logo teremos uma complicação também nas Finanças, mas nós temos que ter fé e 
trabalharmos para que essa situação passe logo. 

Nós vamos ter um déficit na arrecadação – eu anotei aqui –  durante 
essa pandemia, de 110 milhões de reais, que foi anunciado pelo senhor. 

Gostaria que o senhor pudesse falar para nós, acho que toda 
população também  tem essa pergunta, o que a Prefeitura vai fazer, quais são as 
medidas que vão ser tomadas para que não tenhamos um caos financeiro, para que 
não tenhamos prejudicados os salários dos funcionários, principalmente os da Saúde, 
os da Segurança, eu não tenha comprometimento do serviço básico do nosso 
município. 

Temos essa preocupação, e eu quero saber do senhor quais as 
medidas que serão tomadas para que não tenhamos um caos financeiro em nossa 
cidade. 

Muito obrigado. 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Obrigado, Vereador Gil, pelas perguntas. 
Bom dia. 
Com relação às medidas... 
No meu caso eu estou aqui em isolamento total, por conta de minha 

idade e por ser diabético.  
Sei que foi constituída uma comissão de crise, mas até o momento 

não me foram repassadas quais as medidas que eles vão tomar. 
Como eu disse, vou consultá-los e depois então vamos responder. 
Nós estamos contando com algumas compensações do Estado e da 

União. 
Até o momento a previsão é pequena, uns 40 milhões da (inaudível). 
Nós contávamos também com a suspensão de alguns compromissos, 

que seriam os precatórios, estimados mensalmente em 03 milhões, do parcelamento 
da Previdência, que hoje está em 01 milhão 250, e uma suspensão do recolhimento da 
Previdência patronal, faixa de uns 06 milhões. 

Mas essas expectativas estão dia a dia caindo. 
Todo esse déficit que a gente contava que poderia ser suprido pela 

suspensão desses pagamentos, tornou-se inviável. 
Nós temos ainda uma boa expectativa de que algo vá se resolver até o 

final do ano, mas com o setor financeiro temos que trabalhar com números, com  
realidade. 

Estamos prevendo uma dificuldade para manter o pagamento de 
salários a partir do mês de outubro, por isso que essa comissão de crise tem que nos 
passar algumas informações, alguns caminhos que vão ser tomados. 
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Não temos conhecimento ainda de alguns dados, mas 
necessariamente alguns terão de ser reduzidos. 

Nós vamos passar um boletim informativo quinzenal, queria ver se 
conseguisse que fosse semanal, mas é que tem algumas receitas que (inaudível) para 
que tome conhecimento também de atitudes que possam ser tomadas. 

Então, com meu perdão, Vereador, neste momento eu não tenho 
conhecimento das medidas que venham a ser tomadas, mas estaremos 
acompanhando. 

Como eu disse, esse déficit nós estamos aqui pensando em algo 
ponderável, pois não sabemos o que vai acontecer ainda. 

Nós tivemos aí a fala do Governador Dória, que excluiu a nossa 
região da flexibilização, mas acredito que o Prefeito e essa comissão, juntamente com 
o pessoal da Saúde, vão estar tomando medidas para flexibilizar o atendimento ao 
público, das atividades do comércio, que possa nos trazer algum alento nesses 
próximos meses. 

Infelizmente, Vereador, não tenho como ainda te responder isso, estou 
sendo sincero, como o senhor me conhece, sou transparente. 

Não vou falar aqui algumas coisas, porque não é da minha índole. 
Vou procurar saber e vou informar o senhor sobre essas dúvidas. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Gil Miranda, está contemplado? 
 
 
O VER. GILDÁZIO ESTEVÃO DE MIRANDA, GIL 

MIRANDA – Sim, Vereador, contemplado. 
Agradeço a transparência do Secretário. 
Obrigado, Presidente. 
Satisfeito. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Marcelo de Oliveira.  
 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Bom dia, 

Vereador Manoel Lopes, Presidente da Audiência Pública de Finanças, ao Vereador 
Neycar, Presidente da Câmara, a todos os Vereadores, ao Valtermir, Secretário de 
Finanças, a todos os funcionários. 

Gil, você ficou contemplado na marra, né? 
Não tem a informação, né... 
Infelizmente é o que estamos vendo no governo há um bom tempo. 
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Valtermir, a sua sinceridade a gente já conhece de longa data, mostra 
o que está acontecendo com o governo, não só na questão de Finanças, mas também 
nos dados do que acontece em nossa cidade. 

A gente vê dados de uma coisa aqui na cidade e quando vai tentar 
procurar são outros... 

Mas é o que nós estamos vivendo. 
Vamos para a questão das Finanças. 
Secretário, o senhor apresentou quanto Mauá recebeu do Estado em 

relação ao coronavírus e quanto já foi gasto, e também do Governo Federal, que 
chega aí a praticamente 09 milhões. 

Esse dinheiro do Governo Federal aqui não tem nada mostrando do 
empenho.  

No Estado você já coloca 03 milhões 905 mil e 400. 
No Federal eu gostaria de saber quanto é que já foi empenhado e 

quanto foi liquidado. 
O gasto do Tesouro... Já foram confirmados 450 mil reais que o 

Tesouro gastou com a questão do Covid... 
A Secretaria de Finanças vai entregar a prestação de contas dos 

gastos com recurso do Tesouro, do Estado e da União para a Câmara? A Secretaria  
vai entregar na Câmara Municipal a prestação? 

 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Temos que fazer um demonstrativo e encaminhar. 
Apesar de que há a obrigatoriedade de se colocar no portal da 

transparência, que é alimentado pela Secretaria de Saúde (inaudível). 

Então, hoje eu também estou acompanhando o (inaudível) total. 
Estão ocorrendo, no mês de maio, muitas (inaudível). 
Só para o Vereador ter conhecimento, do Estado que vieram 04 

milhões, 681, que foram gastos 03 e 900, vieram dia 27 de março, então teve o mês 
de abril para serem gastos. 

(Inaudível) o total (inaudível) com quais empresas que foi gasto, 
empenhados, liquidados. 

O maior volume do federal, que é pela Resolução 774, de 06 milhões, 
670, (inaudível), veio no dia 13 de abril, muito próximo do final do quadrimestre. 

Estão ocorrendo licitações durante esse mês.  
Como eu não estou presente lá, quem está acompanhando é o 

Secretário Adjunto. 
Depois eu vou conversar com a equipe, talvez encaminhar para vocês 

um relatório mensal para vocês estarem acompanhando o que nós estamos gastando, 
(inaudível) em conjunto com a Secretaria de Saúde. 
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O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – O Poder 

Executivo vem desde o primeiro dia do ano realizando remanejamento de dotação 
orçamentária – sem o aval da Câmara –, até porque, acredito, que seja menor do que 
já é aprovado por lei. 

Qual o valor do remanejamento de abertura de créditos adicionais 
feito até o momento? 

Isso é por problemas? 
Por falta de planejamento do Governo? Não da Secretaria... 
Outra pergunta: qual o impacto orçamentário do coronavírus e qual a 

estimativa do déficit? Já tem previsão? 
Haverá disponibilidade de caixa para o exercício posterior ou tem 

previsão do que será de restos a pagar? 
Qual é a previsão que a Prefeitura tem de recursos do Governo 

Federal? 
Ouvi o senhor dizendo 40 e poucos milhões, vocês têm ideia de qual 

é a previsão? 
Por fim, a questão do pagamento da empresa que recolhe o lixo na 

nossa cidade. Nós temos implantada neste governo a taxa do lixo, essa dívida 
aumentou em relação ao que já tinha? Aumenta todo mês? Ou consegue liquidar esse 
valor total e não fica nenhuma dívida mensal? 

 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Lógico que, pelo fato de a gente estar aqui isolado em casa, eu não tenho todas as 
informações. 

Vou falar do remanejamento. Eu não tenho o valor total, mas eu tenho 
certeza que a nossa equipe está controlando e está abaixo dos 20% que é aprovado na 
lei orçamentária. 

No último informe estava, me parece, que na faixa 10 ou 11%. 
Então, se nós temos uma receita de 01 bi, deve estar esse 

remanejamento na faixa de 100 milhões. 
Muitos deles foram por conta do orçamento da saúde, das atuais 

despesas que vêm ocorrendo agora a partir de abril. 
Nós tivemos também remanejamento na área de Pessoal, porque 

quando nós fizemos o orçamento lá em meados de julho, agosto, para apresentar em 
setembro, ocorreram alguns custeios na área de Pessoal que no fim foram (inaudível). 

Um deles era o valor do auxílio-alimentação, que tivemos que 
aumentar. 

Ocorreram também, por conta das Secretarias, o aumento das horas-
extras, mas num volume pequeno. 
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Ocorreram alguns reenquadramentos também, que foram aprovados 
na Câmara, que não tinham a previsão inicial, que nós tivemos que fazer alterações 
de (inaudível). 

Então, o que eu posso dizer ao nobre Vereador é que elas estão sendo 
feitas com autorização da Câmara. Os decretos, pelo que tem demonstrado, estão 
sendo bem acompanhados pelo Vereador que prestou assessoria. 

Não existe ilegalidade, mas a questão do planejamento realmente 
ficou um pouco a desejar por conta dos (inaudível) que foram feitos de bônus para a 
área da Saúde, bônus para a classe da segurança pública, da área de funerária. 

Com isso tivemos um aumento considerável, inclusive comparando 
quanto nós pagamos no final de abril e quanto nós vamos pagar amanhã. 

Estou aguardando o (inaudível) para mim, para entender qual foi a 
variação (inaudível) do pagamento.   

Ele estava assinando 02 milhões, 02 milhões e meio por mês, mas ele 
queria (inaudível) este mês para (inaudível) para comparar maio e abril. 

Nesse pagamento de maio é que sobrecarregou um pouco mais as 
despesas que (inaudível) de janeiro, fevereiro e maio. 

Então, na questão do remanejamento eu não tenho o valor, mas eu 
posso depois (inaudível) o total. Na contabilidade (inaudível) estava demonstrando 
cada decreto. 

O impacto orçamentário do coronavírus. O setor de saúde, 
principalmente a parte que coordena o orçamento, não passou ainda o volume do 
débito que poderá ocorrer. 

Inclusive temos que contar também com as transferências que 
(inaudível). 

Não sei se vai aumentar. 
Com esse demonstrativo temos de receita, até abril, 03 e 800, mas 

tem outro recurso a ser repassado.  
Daquele valor que nós comentamos aqui, de 52 milhões e 900, que é 

uma estimativa desse projeto de lei que foi aprovado ontem, que foi sancionado 
ontem pelo Presidente da República. 

Pela expectativa, nós teremos aqui para a Saúde mais 06 milhões e 
400. 

E para (inaudível) da arrecadação, principalmente do ICMS e do ISS,  
tem a previsão é de 46 milhões e 100. 

(Inaudível). 

Então, os números exatos do impacto orçamentário do coronavírus 
(inaudível) pela Saúde. 

Esse acompanhamento a Finanças ainda não tem.  
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Tenho conversado com a equipe que controla o orçamento, mas não 
me dão uma resposta concreta. Tenho que me informar e passar para o seu gabinete. 

Sobre restos a pagar. Esse “restos a pagar” já vem com um valor alto 
desde o início da Administração, desde 2017. 

 
 
O VER. ADMIR JACOMUSSI – Presidente, muita dificuldade para 

ouvir a fala do Secretário. 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Vou procurar falar um pouco mais alto.  
É que minha voz é anasalada. 
Marcelo, o “restos a pagar” nós estamos na faixa dos 80 milhões. 
Eu acredito que nós vamos ter dificuldade de zerar em relação ao 

final do ano. 
Tinha uma previsão de a gente chegar no final do ano (inaudível) 

reduziria a 50 milhões, e ainda não estaria atendendo a Lei de Responsabilidade. 
Mas agora, com essa pandemia e essa expectativa de restrição da 

arrecadação, em que estão os valores (inaudível), porque ninguém sabe exatamente o 
que vai acontecer, qual o tamanho dessa recessão, qual o tamanho da flexibilização. 

O que a gente tem acompanhado na mídia é que a recuperação não se 
dará em menos de 02 anos. 

Eu acredito que a nossa dívida ao final do ano vai se manter nesse 
patamar, isso a curto prazo. 

Ou poderá ainda aumentar, chegar a 100 milhões.  
Previsão da Receita Federal é o que eu falei dos 46 milhões. 
O que a gente estaria contando, e parece que está tudo indo contra os 

nossos anseios, é com a suspensão de alguns pagamentos. Dos precatórios, que 
retiram de nós 03 milhões e 200. O parcelamento previdenciário, que tira de nós 01 
milhão, 250. Eles são debitados diretamente no fundo de participação dos municípios, 
então, somente um acordo com o Governo Federal é que poderia suspendê-los. 

Com a Caixa também nós estamos tendo dificuldades em suspender 
esse pagamento, que retira 03 milhões e meio, por conta de que a lei que foi aprovada 
pelo Governo Federal cita entre as suspensões uma medida provisória, que o nosso 
contrato de renegociação cita outra medida provisória. 

Então, consultando o nosso jurídico, estamos analisando se nós 
vamos ter condições reais de poder suspender esse pagamento. 

Infelizmente não poderá ser unilateral, tem uma conseqüência de 
alguma sanção posterior. 
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Se a gente conseguisse essas suspensões, nós teríamos basicamente 
08 milhões por mês, que poderiam ser direcionados tanto para a Saúde, para o 
combate da pandemia, ou para suprir alguns contratos de serviços essenciais. 

Então, como nós vamos passar esse próximo período ainda é uma 
incógnita para todos. 

A última pergunta, sobre o pagamento da LARA. 
Acompanhando que a taxa de receita de resíduos, até abril se manteve 

no mesmo patamar, de 01 milhão e meio, 01 milhão e 600. 
Basicamente é isso que nós estamos conseguindo passar para a 

empresa que faz a coleta de lixo. 
Sim, as dívidas estão aumentando na faixa de 01 milhão e 100, 01 

milhão e 200. 
Deveria ter pago com recurso do Tesouro, mas como já tinha uma 

impossibilidade anterior, a dívida se torna maior agora.  
Num faturamento de 02 milhões e 700, pelo menos a empresa está 

recebendo 01 milhão e 600.  
Então, a gente tem dado prioridade para outro contrato de serviço que 

não tem recurso (inaudível), que nós temos que fazer a distribuição do disponível no 
Tesouro.  

Havia aí um planejamento de parcelar dívida em 05 anos, mas me 
parece que ainda não teve sanção da Câmara. 

Ficou alguma dúvida, Marcelo? 
Eu sei que dúvida tem bastante, mas eu estou impossibilitado de 

responder tudo. 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Secretário, 

depois a gente espera, como foi falado, as respostas encaminhadas para o gabinete, 
não tem problema, não... 
 

 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– A previsão da Receita Federal... 
O que temos é este valor aqui e está sancionado pelo Presidente, mas 

que também é a preferência. 
Ainda tem uma previsão de uns 15 dias a mais. 
É que todos estamos ansiosos para que aconteça até dia 31 de maio. 
Mas a informação que a gente está recebendo, tanto pelo (inaudível) 

acompanhando com o processo nosso, já feito, é que não ocorrerá até dia 31 de 
maio... 

 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Será 

parcelado, Valtermir? 
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O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

–  Em 04 parcelas, seriam, mais ou menos... 11 milhões (inaudível), quase 12... 
 
 
O VER. FRANCISCO MARCELO DE OLIVEIRA – Obrigado, 
Secretário. 
Obrigado, Presidente Manoel Lopes. 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Peço desculpas ao Vereador por aquilo que não pude informar. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Quero agradecer ao Vereador Melão, por 

estar compondo a nossa Mesa aqui da Audiência Pública. 
Valtermir, agora é a minha vez de fazer algumas colocações para ti. 
Só que vou tentar ser o mais breve possível, porque logo em seguida 

teremos outra Audiência Pública, que é da LDO. 
Valtermir, o que eu entendi e gostaria de fazer este esclarecimento 

corretamente, para a população mauaense, porque existem em nossa cidade, 
candidatos a prefeito e a vereador, postando mentiras, enganando a população, 
jogando a população contra os parlamentares da Câmara Municipal  de Mauá, e 
também contra o Prefeito. 

Não estou aqui fazendo a defesa do Poder Executivo, mas defesa do 
Poder Legislativo, quero que vocês entendam muito bem, mas como é obrigação 
nossa, temos que fazer isso. 

O que ocorre... 
Pelo o que você falou... 
A previsão que nós vamos ter de queda de Receita devido à 

pandemia, é de 110 milhões, só que o Governo Federal vai repassar 46 milhões. 
Que esses 46 milhões são justamente a pergunta que o Vereador 

Marcelo fez agora.  
Será dividido em 04 parcelas,  que vai dar uma média de 11 milhões e 

meio por mês. 
Nesse caso, a nossa previsão, que vamos ter em nossa receita 

durante este ano, mais ou menos prevista de 64 milhões. 
E, veja bem, o que estou me referindo quanto às mentiras desses 

postulantes candidatos à Prefeito e a Vereadores estão fazendo... 
Já no começo de maio diziam que a Prefeitura de Mauá teria recebido 

57 milhões do Governo Federal. 
É mentira! 
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A lei foi sancionada ontem, e temos alguns dias para o Presidente da 
República regulamentar, que é são os 15 dias que o Secretário já mencionou. 

Esse pessoal, quando digo que estão dizendo essas mentiras, estão 
dizendo que esse dinheiro,  que está vindo... 

Disseram 57 milhões. 
Seriam para uso exclusivo para a Saúde. 
E estamos ouvindo o nosso Secretário Valtermir Pereira dizer que 

para a Saúde vão vir 06 milhões e 800... 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Cortou o som, Manoel. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – (Inaudível) Então, está totalmente distorcida 

a fala desses cidadãos que estão com vontade de chegar no Poder Executivo e 
Legislativo, falando mentiras. 

Nós precisamos esclarecer, através de nosso Secretário, se é isso 
mesmo que este Vereador está entendendo. 

A lei foi sancionada ontem, embora o Congresso tenha aprovado no 
início do mês, mas Mauá não recebeu nenhum tostão sobre isso. 

Também quero dizer... 
Agradecer, inclusive, o nosso Vice-Governador e o Governador 

Dória, por terem mandado esse recurso no início. Esses 05 milhões e 271, para a 
nossa cidade, que foram utilizados para construção do hospital de campanha. 

Não quero entrar em mérito nenhum das discussões que estão tendo. 
Quero agradecer o Governo do Estado que mandou, de cara, o 

recurso para a nossa cidade, inclusive o Prefeito Átila ligou para este Vereador, 
pedindo para que o Rodrigo, por ser do nosso Partido, entrasse em contato com ele e 
fizesse esse intercâmbio junto à Prefeitura de Mauá pelo o que ocorreu. 

Mas não estamos aqui para aproveitar a pandemia, para explorar o 
meio político, estamos aqui para dar esclarecimento à população. 

Gostaria que o Secretário Valtermir, neste momento respondesse para 
este Vereador se minha fala está correta. 

Por gentileza, Secretário. 
 
 
 O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Repetindo,  então,  o que já expus ao Vereador Marcelo... 
O Projeto de Lei de número 39 foi aprovado na Câmara em 05 de 

maio. 
O Presidente tem até 15 dias úteis para sancionar. 
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Caso não quisesse, retornaria à Câmara, e poderiam sancioná-lo pela 
sua integralidade. 

Como você disse, ele foi sancionado ontem, (inaudível), mas o que 
está previsto lá, e a  previsão que é uma transferência de (inaudível) 53 milhões, dos 
quais somente 06 milhões, 750, é que vão ficar vinculado à área da saúde e à 
assistência  social, 46 milhões e 100, não é exclusiva para a área da saúde, são de uso 
livre. 

Ela está complementando parcialmente uma redução na  arrecadação 
prevista de ICMS e de ISS. 

Para informação aos nossos munícipes, temos uma previsão de 
redução de ISS de 35%. Também podemos ter mais, com a redução de ICMS de 34%, 
também podemos ter mais... 

Para compensar essas duas quedas principais da arrecadação, como 
foi demonstrado em nosso quadro, 04 Receitas correspondem a 60% do total. Então 
46 (inaudível) bilhões que serão repassados em 04 parcelas, serão de uso livre, 
podendo ser usados também na área de saúde, de educação e nas demais despesas de 
prestação de serviço que constam. 

A máquina pública tem que continuar funcionando. 
Não tem valor aqui vinculado à saúde. 
Poderá ser preciso usar um pouco, por conta da necessidade das 

despesas, que virão dessa pandemia. 
Ficou claro ou repito? 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Valtermir, a gente fica chateado quando as 

pessoas vão para a imprensa e ficam criticando, dizendo que os Vereadores não estão 
acompanhando. 

Enquanto eles falam mentira para a população, eu estou tentando 
esclarecer esses fatos, para que fique bem claro o que é o dinheiro que vem. 

Desse recurso todo, 46 milhões são para administração geral e, em 04 
parcelas, que vão vir, 11 milhões e meio, por mês, são baseados nos 11 milhões e 
meio. 

Então, não adianta esse pessoal ir para frente de uma câmera,  postar 
no facebook essas mentiras. 

Então seria interessante dar esse esclarecimento para a população 
mauaense e para  imprensa a realidade dos fatos. 

Essa é a preocupação do Vereador Manoel Lopes. 
Estou contemplado, Valtermir, espero que as pessoas que estão nos 

assistindo, através da internet, entendam o que estamos falando. 
Quando tiverem dúvidas, procurem o meio correto para serem 

orientados, e não ficarem ouvindo baboseiras de postulantes à Prefeito e vereadores. 
Agora passo a palavra ao Vereador Bodinho. 
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O VER. VLADIMILSON GARCIA, BODINHO – Cumprimento o 

Vereador Manoel Lopes, meu Presidente Neycar, ao Secretário, os funcionários e a 
todos os Vereadores. 

Vereador Manoel Lopes, parabéns pela sua colocação, brilhante a sua 
colocação. 

Quando o senhor fala em defender a entidade, a Câmara Municipal, 
parabéns. 

Não quero citar nomes, mas muitos não entendem assim e tomam 
decisões isoladas expondo toda a vereança. 

Parabéns, Vereador, pela exposição. 
Valtermir, quero parabenizar o Prefeito Átila Jacomussi, por ter 

mantido um Secretário tão competente como o senhor e a equipe do senhor. 
O senhor está em confinamento por motivo de segurança, mas a 

equipe competente está lá trabalhando de forma transparente. 
A minha pergunta é referente a duas situações. 
Primeiro: dívida com a Caixa Econômica. 535 milhões. INSS, 295 

milhões. Essas dívidas não são de hoje 
Muitos pelo Executivo passaram, muitos Secretários, e parece que a 

dívida é só de agora... que os culpados somos nós, nós gestores de agora.  Mas são 
dívidas antigas. 

Minha questão é em referência aos 53 milhões que vejo da mesma 
forma. 

Pessoas passaram pelo Executivo, Legislativo, não só como 
comandantes, mas como Secretários, frisando de uma forma para a população, olha 

53 milhões vindo para a cidade, será gasto tudo, vamos tomar cuidado... 

Quero fazer uma pergunta para senhor, para deixar isso mais claro... 
07, 08 milhões para a Saúde... 
O restante será dividido para toda a Administração? 
Esse recurso chega na administração de Finanças? 
E o senhor, como gestor das Finanças, irá fazer essa destruição? 
Seria feito desta forma, Secretário? 
Só essa a minha questão. 
Obrigado pela questão. 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Bodinho, com relação à dívida da Caixa e do INSS, foi feita uma renegociação em 
fevereiro de 2015, onde ficou estabelecido, naquele momento, um valor mensal de 02 
milhões e 750. 
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Entretanto, se fosse dividir a dívida total, naquele momento, era de 
700 e poucos milhões, em 240 parcelas. Teria que ser despendido, mensalmente, mais 
ou menos, 04 milhões de reais. Anda teria um acréscimo anual de juros de 8.35. 

Então, para que fossem aliviadam as despesas mensais, prestações da 
Caixa, foi adequado um valor que seria crescente ao longo dos anos para chegar ao 
final de 20 anos concluídos. 

Como já expliquei em algumas audiências da Câmara, que começou 
com 2.750, mas que anualmente, além dos juros de 8.35, ele tinha um acréscimo de 
6%, é uma parcela que viria aumento em quase 15% ao ano. 

Hoje estamos na faixa de 03 milhões e 400, mais ou menos, mas 
como ela vai neste crescente de mais 100% ao ano até o final de 20 anos que foi 
negociado, este valor vai aumentando. 

Esses 535 milhões, basicamente, quase que não amortizou o 
principal. A gente tem pago mais a parte de juros, nesse acréscimo que teve do que o 
principal, mas começamos em fevereiro de 2015, passando por fevereiro de 2020. 

São 05 anos. 
Já pagamos 63 parcelas para chegar até o final deste contrato, estão 

faltando quase 180 parcelas, 176, se não em engano. 
O que a gente estava pretendendo com esta CPL 39, que foi 

sancionada ontem pelo Presidente da República, é que queremos uma suspensão  de 
ao menos 06 meses. 

Como expliquei ao Marcelo, a base da suspensão que está  o Projeto 
de Lei que vai se tornar Lei agora, não é a (inaudível) da renegociação que foi feita 
com a Caixa. 

Na questão de fim de número, na Caixa, o preâmbulo, foi evocada a 
medida provisória 2196-3. No projeto de lei que agora está sendo transformado em 
lei, foi mencionada medida provisória 2185-35... 

Então, não estamos vislumbrando que a Caixa vai dar, autorizar essa 
suspensão. 

Passei isso para o nosso jurídico, que está analisando para ver se 
encontra uma brecha, para a gente renegociar com a Caixa essa suspensão, e dividir 
estes valores que (inaudível),  mas a expectativa é pequena. 

Com relação ao INSS, como eu disse, tínhamos o parcelamento 
antigo de 2007, 2008. 

Qquando iniciamos essa nova administração em 2017, algumas 
dívidas também, como a Previdência, nós também fizemos um parcelamento de 220 
parcelas. 

Acontece que depois vieram outras dívidas de compensações, que 
deduzidas das parcelas mensais da Previdência, mas sem a homologação da Receita 
Federal, com encaminhamento, com a fiscalização da Receita Federal, na área 
previdenciária, não houve homologação. 
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Teve um caso de 2011, se não me engano, tivemos que fazer 
parcelamento integral, e como não tinha mais condição de incluir num parcelamento 
maior de 220 parcelas, tivemos que fazer parcelamento de 60 meses. 

No último contrato de compensação, conseguimos demonstrar que, 
realmente, parte dele estava sendo (inaudível)  maior.  

Conseguimos reduzir em 40%, porque a fiscalização estava querendo 
cobrar de novo, mas mesmo assim era um valor inicial de 12 milhões por 12. Não foi 
atualizado, homologado. 

Isso gera uma multa, chamada multa isolada de 150%, juntando as 
compensações não homologadas e mais as multas isoladas. 

Tivemos que fazer novos parcelamentos, onde, hoje, juntando com as 
anteriores, temos essa dívida com o INSS de 295 milhões. 

Praticamente, parte dela, faltam ainda 190 parcelas, mas a maior 
parte está ainda para pagar em 04 anos. 

Você perguntou dos 53 milhões... 32 e 900... 
O que expliquei para o Marcelo, está entendido? 
 
 
O VER. VLADIMILSON GARCIA, BODINHO – Me sinto 

contemplado. 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

–Só repetindo, 46 milhões, de 100, de uso livre para movimentação, como também 
poderão estar aqui sendo adequados para a saúde e a educação, mas não fazem parte 
nem dos 25% constitucionais e nem dos 15% da Saúde. 

O que iria exclusivo e vinculado à saúde (inaudível) social que 
também pagam suporte a... (inaudível) é de 6 milhões e 800. 

Deve ter ficado claro. 
Terceira vez que estou falando... 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Bodinho, está contemplado? 
 
 
O VER. VLADIMILSON GARCIA, BODINHO – Me sinto 

contemplado, quero parabenizar o Secretário e o Prefeito para o excelente trabalho. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Passo a palavra para o Vereador Ozelito. 
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O VER. OZELITO JOSÉ BENEDITO, IRMÃO OZELITO –
Bom dia, Vereador Manoel Lopes, Presidente da Sessão, ao Neycar, Presidente da 
Casa. 

Bom dia, Secretário, funcionários, todos os Vereadores. 
Secretário, eu, quando pedi a palavra para fazer alguns 

questionamentos que o Vereador Gil e o Vereador Marcelo de Oliveira... 
Já fizeram os questionamentos. 
Então só quero parabenizar pelo seu trabalho, sua transparência. 
Parabenizar o Vereador Manoel Lopes pela sua defesa que fez aos 

vereadores, porque cada um tem seu trabalho, e a gente, muitas vezes, somos 
surpreendidos pela imprensa. 

A gente sabe o trabalho que cada um está fazendo, vemos muitas 
pessoas desinformadas, mas não me cabe mais estar falando para não prolongar, até 
porque já me sinto contemplado pela fala dos vereadores. 

Quero agradecer e estar dizendo que estamos fazendo o nosso 
trabalho da forma que sempre foi feito, e cada um vai colher o que plantou no dia 06 
de dezembro. 

Abraço a todos. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vereador Admir Jacomussi, o senhor disse 

que, mediante os pronunciamentos, o senhor disse que iria se pronunciar, o senhor 
está contemplado ou vai falar alguma coisa? 

 
 
O VER. ADMIR JACOMUSSI – Vereador Manoel Lopes, quero 

parabenizar a sua fala, pelas suas explicações, condução dos trabalhos, parabéns a 
todos que estão trabalhando nesta Audiência. 

A responsabilidade não é só de quem está sendo acusado, é de quem 
acusa também. O crime também é de quem acusa, é passível de ser acionado também. 

Essas mentiras que estão soltando na rua também têm como serem 
apuradas. Quem está acusando, também. 

Parabéns ao senhor pelo trabalho, é só isso. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Obrigado, Vereador Admir Jacomussi. 
Feitas as manifestações dos senhores parlamentares, teremos agora a 

manifestação dos representantes de entidades municipais, que serão transmitidas ao 
nosso Secretário, pelo nosso mediador Jorge. 

Por gentileza, Jorge, tem algum questionamento de alguma entidade, 
alguma pessoa? 
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O SR. JORGE SANTIAGO CARVALHO SEQUEIRA –  Bom 
dia, Vereador Manoel Lopes, Vereador NeyCar, pelos quais estendo os meus 
cumprimentos aos demais Vereadores. 

Nós, da Câmara, fizemos esforços em conjunto, CPD, Comissões, 
deixamos abertos à participação de entidades populares, com e-mail: 
audiênciapublica@camaramaua.sp.gov.br. 

Agora dou início à tela deste e-mail. 
Um instante... audiênciapublica@camaramaua.sp.gov.br. 
Como vocês podem ver, o e-mail encontra-se vazio. 
Não tivemos manifestações de entidades e nem munícipes para a 

presente audiência. 
Obrigado. 
 
 
O SR. PRESIDENTE –Eu quero agradecer ao Jorge, funcionário 

efetivo do Legislativo pelo trabalho, que desenvolve em nossa Câmara Municipal. 
Dando prosseguimento, abriremos a palavra aos demais participantes. 
Não tem mesmo ninguém, sem ser entidade ou alguém, mais que 

queira utilizar a palavra? 
Gente, eu quero dizer para vocês o seguinte, vamos encerrar essa 

sessão. 
Vamos ter 10 minutos para cada um tomar um café e retomaremos os 

trabalhos da segunda Audiência Pública. 
Também quero dizer, novamente... 
Eu estava esperando que os postulantes à Prefeito e à vereador de 

nossa cidade estariam participando dessa Audiência Pública. 
E não só vimos o interesse deles, quando a coisa é oficial, não 

tivemos nenhum questionamento de nenhum postulante a prefeito ou a Vereador. Mas 
sabemos que é um trabalho difícil, mas estamos para exercer essa função. 

Feitas todas as manifestações, e já respondidas pelo Secretário de 
Finanças, pergunto se há algum outro Secretário Municipal participando dessa 
Audiência, que queira se manifestar. Daremos o prazo de 02 minutos ao mesmo para 
enviar suas perguntas. 

Jorge, existe alguma pergunta de algum Secretário para ser 
transmitida ao senhor Secretário? 

 
 
O SR. JORGE SANTIAGO CARVALHO SEQUEIRA –  Não, 

senhor Vereador. 
Não há perguntas. 
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O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 
– Eu sugiro que deixe a tela do e-mail aberta para quem tiver acompanhando.  

 
 
O SR. PRESIDENTE – Atendendo ao pedido do Valtermir, nós 

vamos aqui colocar novamente às pessoas que estão nos assistindo, temos um site 
audiênciapublica@camaramaua.sp.gov.br para as pessoas que queiram participar, 
inclusive da próxima Audiência Pública. 

Concluindo a fase de Audiência Pública, agradeço a participação de 
todos, Secretário, Vereadores, assessores, funcionários, imprensa e a toda população 
em geral. 

Esclareço que toda a documentação gerada por essa Audiência 
virtual, será juntada ao respectivo processo, encaminhada cópia de inteiro teor à 
Secretaria de Finanças, ficando à disposição dos interessados para consulta nesta 
Câmara. 

De acordo com a Lei, a próxima Audiência Pública deverá ser 
realizada em data a ser definida posteriormente, ocasião que serão feitas novamente  
as convocações e a publicação. 

Quero agradecer, nesta Audiência Pública, a participação dos 
Vereadores, Admir Jacomussi, Pastor José, Ivan, Gil Miranda, Marcelo de Oliveira, 
Manoel Lopes, o qual presidiu esta Audiência, Presidente da Casa,  Neycar, nosso 
Vice-Presidente, Bodinho, Cachorrão, Chico do Judô, Samuel, Ozelito, Tchacabum, 
Melão e aos funcionários que estão participando desta Audiência: Fábio, Ambrósio, 
Karina, Arlinda. Não estou vendo os demais, mas em nome desse pessoal, quero 
agradecer todos os funcionários da Câmara, a assessoria dos vereadores e do meu 
gabinete. 

Encerro essa Audiência Pública agradecendo a todos, e peço aos 
senhores parlamentares, que daqui a 10 minutos iremos iniciar a próxima Audiência 
Pública. 

Declaro encerrada esta Audiência Pública. 
 
 
 
LEVANTA-SE A AUDIÊNCIA às 11h33min 
 
 
 

 
 
 

 
 


